



今天“红小梦”周岁啦

1号线安全运营一周年,累计运送乘客2404万人次

今天,常州地铁1号线“红小梦”周岁啦!记者从常州市轨道公司获悉,去年9月21日开通以来,1号线安全运营一周年,累计运营5674小时。截至昨天14:00,运送乘客2404万人次。

沈琳 张敏

累计运送乘客2404万人次

地铁1号线的开通改变了常州市民的出行方式,60分钟就可穿越常州南北。

北郊高中、博爱路小学等30多所学校分布在1号线沿线,上学期间,每天近万名学生通过地铁上学、放学,别致的校服成为地铁内一道独特的风景线。

一年里,地铁1号线安全运营一周年,累计运营5674小时。截至昨天14:00,运送乘客2404万人次,日均6.58万人次。其中,单日最高客流为24.3万人次,最高断面客流8000人次。总开行载客列车8.1万列次,运营总里程275.5万多公里。列车运行图兑现率100%,正点率99.9%。

在全线21个车站中,常州火车站、环球港站、聚湖路站位列单日进站客流前三。

多次调整运行图服务乘客

在你的印象中,地铁首班车还是6:25吗?

一年来,常州地铁一直在探索 and 改变中。

为了方便学生出行,首班车提前至6:00,6个车站同时发车,同时在部分车站设立“护学岗”,护送学生“最后500米”。为了响应城市夜经济发展,末班车延长到了22:00。

秉持“温馨服务,关爱一路”的信念和态度,这一年,地铁1号线经历了3次调整运行图+6次特殊调整,运营时间由原来的15小时20分延长至16小时,最小行车间隔由8分钟缩短至6分50秒。

这些改变是地铁不断优化运营服务,提升服务水平最直接的体现。

每天35%市民扫码进站

“一码出行,扫码进站”,常州地铁鼓励智慧出行。一年来,常州地铁App注册人数已达63万人次,并实现了与上海、苏州、无锡、福州、南昌、郑州6个城市二维码出行的互联互通。每天使用App漫游进出站的约有700人。

常州地铁App还开启了银联、苏宁支付、支付宝、微信等扫码支付乘车功能,广大市民告别了只能

排队购票的历史,极大节约了出行时间。每天约35%市民通过手机扫码进站。

此外,常州地铁先后与公交、共享单车进行联动,打造交通一体化,解决市民出行最后一公里。其中地铁与公交在固定时间换乘可享受优惠,鼓励更多市民通过步行+地铁,公交+地铁,地铁+高铁的方式绿色出行。

明年地铁里程将达54公里

这一年,常州地铁充分发挥地铁文化在城市公共空间建设、城市文明宣传、城市志愿活动中的品牌作用,展示城市和人的关系,带领市民提升生活品质,抵达幸福。

1号线开通以来,常州地铁上线了8个主题专列和车厢,分别为“龙城先锋号”“龙城清韵号”“书香常州号”“禁毒先锋号”“常州网安号”等,以及0119的“龙城平安号”消防主题车厢、环保主题车厢,打造移动“博物馆”,使地铁车厢更具有城市气息。

明年常州地铁2号线即将开通,届时两条线运营里程将达到54公里,形成“十”字换乘。

常州地铁将不断提升服务质量和水平,进一步为市民创造安全、文明、舒适的乘车环境。

画说常州



溧高高速公路建设完工

经过全体工程建设者1000多个日夜的奋力拼搏,溧阳至高淳高速公路建设昨天完工,将在后续相关手续办理完成后正式通车。据悉,溧高高速公路起自在建的溧宁高速公路,终点接宁高高速和淳芜高速交叉的和凤枢纽,路线全长33.979公里,途经溧阳、溧水、高淳,采用双向四车道高速公路标准建设,设计速度为120公里/小时。

张磊 葛小林 文/摄

速读

小伙急用钱,网上贷款被骗39万

常州小伙小张(化名)最近比较头大,他的女友怀孕了,要急着买房、结婚,小张只好在网上贷款,没想到却落入了骗子的圈套,不仅没贷到款,还被骗了39万。

现代快报记者从常州新北区罗溪派出所了解到,小张今年22岁,从事销售工作。9月初,女朋友意外怀孕了,于是,小张和女友两家人商量着赶紧筹备买房、办婚礼。尤其是买房,对于刚刚毕业的小张来说,压力巨大。因为小张家境一般,父母只是普通工人,东拼西凑了40万,还不够房子的首付。小张听朋友说可以在网上贷款,他便琢磨着先网上贷款,拿到

贷款后,先把房子首付付了。

之后,小张通过一个叫“来分期”的App申请贷款,注册填好个人信息后显示银行卡信息错误。他便添加对方“客服”QQ联系,“客服”告诉小张需要先交保证金,才能办理贷款业务。小张急着贷款买房,便信以为真,将自己的39万积蓄都转入了“客服”提供的银行账户。没想到,他依旧没办法下贷款来,“客服”却以各种理由让他继续转账,他意识到不对劲,感觉自己被骗了,这才报警求助。

目前,案件正在进一步侦办中。
姚好 葛小林

伪造发票,一女子骗取医保16000元

医保基金是市民们的“保命钱”,任何欺诈骗保的行为都属于违法犯罪。近日,常州新北区小河派出所破获一起通过虚假发票骗取医疗保险金的案件:女子刘某为重复报销医疗费,找“黄牛”伪造发票,骗取医疗保险金16000元。

现代快报记者从常州新北警方获悉,近日,新北区社保中心工作人员在审核暂住常州辖区的居民刘某女士的医疗报销凭证时,发现报销凭证涉嫌造假,便报了警。常州市公安局食药环支队会同小河派出所接报后立即开展调查工作。

警方调查发现,来自安徽的刘某曾在常务工,在工作时公司一直帮她缴纳医保。2017年,刘某查出疾病后便在家休养,公司在其休养期间继续帮她缴纳医保。虽然刘某在常州有基本的保险,但是她经常回老家看病,为了

看病能方便报销,刘某从2018年开始,在老家也开始交了农保。刘某有次去上海看病,在火车站碰到了“黄牛”,对方得知刘某的情况后,告诉刘某可以复制发票,这样可以让两边都报销。刘某听后,觉得自己生病后没有了经济来源,弄假发票多少可以补一点钱,便让“黄牛”帮她复制发票。

之后,刘某先是将假发票拿到新北区社保中心进行报销,再将真发票拿到老家报销,前后一共操作了4次。由于在老家报销的周期比较长,钱一直没有报销下来,刘某通过前面三张发票在新北区社保中心报了16000多元。不过,社保中心在审核她的第四张发票时发现凭证有假,向警方报警。

在民警工作下,9月5日,刘某到小河派出所投案自首。目前,刘某已被依法取保候审,案件正在进一步审理中。
姚好 葛小林



地铁1号线开通一周年,累计运送乘客2404万人次 地铁供图

两企业竟靠盗窃蒸汽“节约成本”

一个涉案200多万,一个涉案28万,嫌疑人均已落网

常州高新区两家印染公司为了降低企业生产成本,企业老板竟伙同员工在电厂安装的蒸汽计量表上做手脚,盗窃蒸汽,一个涉案200余万,一个涉案28万。他们自以为神不知鬼不觉,没想到很快就被警方揪了出来。

姚好 葛小林

现代快报记者从常州高新区警方了解到,今年7月底,一家热电公司总经理到高新区公安分局圩塘派出所报案,称今年4月下旬至今,公司供汽量与回收货款极不相符,近3个月与同期相比,有近1万吨的出入,价值200多万元,怀疑有人盗

窃蒸汽。

接到报警后,圩塘派出所对热电公司的来往客户着手调查。在相关警种部门支持下,通过多日排查后,民警发现,某印染厂车间24小时不间断生产,白天与晚间相比,生产用水、用电量与晚间大致一样,但晚间用汽量却大幅减少,存在异常。

民警怀疑印染厂的蒸汽计量仪表被人动了手脚,便连续两日在该厂蒸汽仪表附近伏击守候,最终将偷偷前来调整蒸汽流量的员工石某抓获。

原来,今年4月,该印染厂恢复生产,生产一个月后,老板觉得厂里蒸汽使用量过大,于是找到部门负责人李某,要求“加强管理,想想办法”。李某便找来员工石某,他们研究蒸汽表结构,通过手动控制气表电流,使气表无法准确测量蒸汽

实际使用量。短短两个多月,盗窃蒸汽近一万吨,价值200余万元。

无独有偶,高新区另外一家印染企业老板也打起了盗窃蒸汽“节约成本”的主意。据嫌疑人陆某交代,他与公司老板杨某是亲戚,由于身体不适,一直病假在家。今年5月,杨某几次邀请陆某回公司上班,陆某回厂后,杨某问陆某,能不能在蒸汽上帮他省一点?以前干过机修工的陆某在杨某默许下,通过在压力传感器上动手脚,让仪表表的计量表停止走动。如此一来,不管厂里用了多少蒸汽,表上的流量都固定在每小时2.5吨左右。截至案发,该印染厂盗窃1400吨蒸汽,价值28万元。

目前,涉案的石某已被警方依法刑事拘留,李某、陆某和杨某被取保候审,案件正在进一步调查中。